

### 我国今年将完成400万农村贫困户危房改造

据新华社北京7月14日电 根据住房城乡建设部等3部门日前发出的通知,支持完成400万农村贫困户危房改造被列为今年中央扩大农村危房改造试点的

实施任务。这份由住房城乡建设部、国家发展改革委、财政部联合发出的通知指出,2012年中央扩大农村危房改造试点实施范围是中西部地区全部县(市、区、旗)和辽宁、江苏、浙江、福建、山东、广东等省全部县(市、区)。实施任务是支持完成400万农村贫困户危房改造,其中,优先完成陆地边境县边境一线13万贫困农户危房改造,支持东北、西北、华北地区和西藏自治区试点范围内13.08万农户结合危房改造开展建筑节能示范工作。

通知强调,扩大农村危房改造试点补助对象重点是居住在危房中的农村分散供养五保户、低保户、贫困残疾人家庭和其他贫困户。各地要按照优先帮助住房最危险、经济最贫困农户解决最基本安全住房的要求,合理确定补助对象。要坚持公开、公平、公正原则,规范补助对象的审核、审批程序。同时,要建立健全公示制度。

根据这份通知,扩大农村危房改造试点的补助标准为每户平均7500元,在此基础上对陆地边境县边境一线贫困户、建筑节能示范户每户再增加2500元补助。各省(区、市)要依据农村危房改造方式、建设标准、成本需求和补助对象自筹资金能力等不同情况,合理确定不同地区、不同类型、不同档次的分类补助标准。

今年中央安排扩大农村危房改造试点补助资金318.72亿元(含中央预算内投资35亿元),由财政部会同国家发展改革委、住房城乡建设部联合下达。通知要求各地通过政府补助、银行信贷、社会捐助、农民自筹等多渠道筹措扩大农村危房改造试点资金。



### 16日天宇将上演奇特天象：金木合月成“笑脸”

金星

木星

残月

7月16日清晨

金星、木星将与残月一起组成笑脸状的图样

### “90后最美铁警”李博亚——

# 不怕跌倒的孩子

距离在河北昌黎站救回出轨者而被轧断双腿5天了,被誉为“90后最美铁警”的李博亚牵动着社会各界的心。当母亲问及是否后悔时,他回答:“如果今后遇到类似情况,我还会毫不犹豫地去救。”这个生于1992年的小伙子曾经在微博上说:害怕跌倒的孩子,你永远站不起来!

发生在7月9日昌黎火车站的一幕已为人们所熟知:当天17时40分左右,德州—哈尔滨1547次铁路过昌黎站时,一名男子突然跳下站台,跑入道心。正在站岗执勤的李博亚发现险情后,立即跳下站台,奋力往外拉拽男子。由于距离太近,尽管列车司机采取了紧急制动,两人还是被撞伤,李博亚双腿被轧断。

作为铁路警校学生,李博亚很清楚这样救人会有生命危险,但他说:

“我不后悔。”

同学张业铭日夜陪护,对李博亚表现出的坚强既感动又佩服。“我从没有听见李博亚喊过一句疼,也没见他掉过一滴泪。疼痛难忍的时候,他会把棉花咬在嘴里,一声不吭。”张业铭说着说着,眼圈就红了。

李博亚是同学眼中值得信赖的“五哥”,是老师心中可委以重任的骨干。

铁道警官高等专科学校教师周蕊介绍,李博亚在校表现优秀,很受同学拥护,被推选为区队团支部书记和副区队长。学校宣传处处长在接受记者电话采访时证实,李博亚所带领的区队团支部被学校评为先进团支部。

在训练场上,李博亚没“掉过链子”。写作、弹吉他、播音主持,他也很在行。微博上常有他晒得优美或富有哲理的语句:“不论在哪里,都有艺术人生。”“害怕跌倒的孩子,你永远站不起来!”就在几天前,他写道:“每个人来到这个世界上……做别人,做得再好也不过是‘某人第二’;做自己,却永远是自己的第一。”

河北省断肢移植专家张旭介绍,李博亚已进行3次手术,左脚被再植到右脚上,右脚大量的神经和血管已得到修复,再植成活希望很大。

李博亚所在学校已作出决定,号召全校师生向李博亚学习。

北京铁路警方党委决定,将给予李博亚慰问金20万元,并广泛开展向李博亚学习的活动。

公安部要求全力救治李博亚,妥善处理好后续情况,学习宣传他的英雄事迹。据新华社郑州7月14日电

### 多措并举加快推进牛口峪引黄调蓄工程

(上接第一版)满足城市发展需要,以支撑城市可持续发展,满足推进郑州都市区发展需要。各有关部门要以战略眼光和全局意识,从思想上高度重视牛口峪引黄调蓄工程建设,充分认识牛口峪引黄调蓄工程建设的重要意义,在下步工作中采取切实措施,加快推进工程进展。二是要加快进度。各有关部门要抓紧工程规划完善工作。在本月底前完成工程建设规划方案的修改完善工作,提交市委、市政府研究,要抓紧施工方案的制定工作。按照10月动工建设的要求,抓紧编制施工方案;要加快论证评审工作步伐。在时间紧任务重、追求高效的同时一定要依规、依法、依规律进行,做好与上级部门的汇报沟通工作,争取支持。三是要加强领导。领导小组定期听取工作进展情况汇报,协调解决工程进展中的各种问题,扎实搞好工作推进;各有关部门要密切配合,主动负责,各司其职,形成合力;要以求真务实的作风,用科学的工作态度,勇于发现问题、提出问题、解决问题,以必胜的决心加快推进各项工作有序进行。

王璋强调,各级、各部门要通力合作,积极工作,加快推进黄河牛口峪引黄调蓄工程进度,为郑州市民把这件实事办好,为中原文明区、郑州都市区建设提供水利支撑和保障。

### 绿城儿女真情洒天山

(上接第一版)2011年,哈密地区先后选派了两批共651名学员到河南大学、河南工业大学等我省15所高校接受为期1~2年的培养。第二批来到郑州的美格丽古丽说:“河南人民非常热情。我会珍惜机会、努力学习,将来学成之后回到家乡回报社会。”

党政交流、医疗援助、科技援助、人才培养……哈密和郑州近了,边疆人民和中原人民也近了;不但有更多边疆儿女走进“口里”,也有更多的绿城儿女登上了西行的列车,把一腔大爱洒满边疆。

援疆医生张大明利用专业特长,率先在哈密市开创了腹腔镜手术,填补了哈密市人民医院多项技术空白。援疆期间,他罹患癌症的老父亲去世。家中老母亲无人照料,他就带着母亲一起援疆。今年5月17日,他受邀参加中央新疆工作会议两周年电视文艺晚会。哈密市煤炭工业管理局副局长任智勇已经在郑州煤炭行业奋斗了十余年,到哈密后,他经常顶着酷暑,带队深入戈壁腹地,收集第一手资料,平均每半个月要深入煤矿井下检查一次,每次要在黑暗的井下巷道里步行近10公里……

在天山脚下奉献青春的,并不仅仅是这些援疆干部。郑州承担了5年的对口支援哈密短期支教任务,每年都派教师开展为期半年的支教交流工作。

“我们专门从郑州八所名校中选拔年富力强的教学经验丰富的教师来支教。从源头上保证了有一支高素质、能战斗的支教队伍。”市教育援疆前方管理办公室负责人王幸福介绍说。

尽管每个人在哈密的时间都不足200天,三批68名优秀的园丁将自己的爱心洒满天山南北。

2011年2月25日,学校原定的援疆教师突然生病,郑州外国语学校陈闪闪老师接到了援疆的通知。次日,这个即将结婚的女教师推迟了婚期,义无反顾登上了飞往哈密的飞机。今年春天,刚到哈密不久,郑州市二中的翟秀菊老师因儿子骨折受伤,请了一周的假回家。可是仅仅三天之后,她就回到了哈密。和她一起回来的,是她精心挑选的100多本课外读物。用这些书籍,翟老师在班上办起了微型图书馆……

边疆的风沙考验、锤炼着援疆干部,也见证着他们的成长。今年5月份,自治区首次举行三级联动公开选拔领导干部,哈密地区公开选拔处级领导干部。郑州14名援疆干部中有6人报名参加公选,4人通过笔试、两人面试第一名,两名援疆干部已经进入组织考察阶段。

### 情之深:唱响边塞之歌 助推哈密发展

“新一轮援疆,不再是简单的援助,而是把社会效益、经济效益最大化,加速新疆大发展。”今年郑州市对口支援新疆工作领导小组会议上,市领导的话掷地有声。

“如果说富民安居工程这些‘规定动作’是在为哈密‘输血’,那各个落户的产业项目就是要为哈密‘造血’。”宋书杰说。

于是,只要有回到郑州,援疆干部的行李中都少不了哈密的推介材料。

宋书杰和同事们的努力很值得:河南煤化哈密投资有限公司、中平能化集团机械制造有限公司、河南煤化电厂……一大批来自河南的企业,在援疆干部的助推下,扎根戈壁荒漠,落户天山脚下。去年一年,哈密就引进各类招商引资项目53个,计划总投资400多亿元,其中已落地的11家河南籍企业,计划投资超100亿元。

哈密市的招商引资工作已经呈现出“四多”:来哈考察洽谈的河南企业数量多、经贸合作签约项目多、落户哈密的河南企业多、落地投资企业河南资金多。

在宋书杰看来,“这些扎根哈密的企业和工厂,将是哈密市进一步发展的动力源泉。”

源泉更来自中原腹地,来自绿城和瓜乡兄弟联手。

2011年7月6日,哈密市与新郑市缔结为友好城市;9月30日,与登封市缔结友好城市。双方研究制定了一系列涉及产业发展、旅游三产、人才交流培养等方面的合作细则。

中牟县、惠济区分包二堡镇、新密市、中原区分包七角井镇,登封市、荥阳市分包柳树沟乡……在《郑州市2012年对口支援哈密市工作要点》中,郑州16个县(市)区将分包哈密市的7个乡(镇)办事处,根据结对关系,各县(市)区将向受援方提供各种支持、帮助。

郑州市直各部门也纷纷亮出自己的援疆新政:“我们将继续加强与哈密市的产业企业合作,把我市的区位优势、产业优势与他们的资源优势、市场优势结合起来,助推哈密市产业发展。”

“结合哈密市的资源禀赋和市场需要,支持引导我市农副产品深加工、煤矿机械制造等优势企业到哈密投资兴业。”

“我们将认真落实郑哈旅游合作协议,以两地特色文化旅游资源为依托,在文化旅游领域开展全方位合作。”

“一年多来,援疆工作得到了市委、市政府领导的高度重视和支持。”宋书杰说,“今年是援疆提升年。援疆干部将继续勇担援疆重任,努力开创援疆工作新局面,为哈密的跨越式发展和长治久安多作贡献。”

三年援疆路,一生边疆情。

嵩岳儿女用真心、真情唱响的新时代“边塞之歌”,正在天山南北回荡。

## 多省发生城市内涝



### 南京暴雨没完没了 已发布蓝色预警

7月14日,一名女子在南京街头积水路段准备下车。当日,江苏南京再降暴雨,局部地区有大暴雨。南京市已发布暴雨蓝色预警信号。近日,南京接连遭遇强降雨。雨水带来清爽天气的同时,也给人们的生活带来不便。新华社发

### 安徽安庆暴雨如注 近300名群众被困

现内涝,其中菱湖新村社区积水倒灌,导致一幢居民楼被淹,200余名居民被困。安庆消防支队调集全市五个中队100多名官兵,用冲锋舟、浮艇泵等工具将上述三处的居民迅速转移到安全地带。目前排涝工作仍在继续。14日下午,安庆气象部门发布暴雨蓝色预警,未来12小时内降雨量将达到50毫米以上,且降雨可能持续。

据新华社合肥7月14日电 记者14日从安庆消防部队获悉,由于13日晚间至14日连降暴雨,导致安庆市区部分地段出现内涝,近300名群众被困。截至记者发稿时,被困群众已经全部转移到安全地带。目前消防部队正在紧张进行排涝工作。据介绍,从13日晚间至14日,安庆地区连降暴雨。市区多地段出

# 袖珍女孩：生命的希望不弃不离



隔壁病房跟小小同岁的一名小女孩将小小抱在怀里。



护士为小小取下注射器。



医护人员为小小测量体重。



小小站在妈妈腿上。

7月13日,湖南省儿童医院收治了一位特殊的病人,她叫小小,今年三岁半,身高却只有54厘米,体重约2.5公斤。小小是湖南怀化人,因为肺炎随奶奶来到儿童医院接受治疗。小小的母亲刘兴莲也从福建赶回来陪女儿。刘兴莲说,小小出生时体重仅为1.05公斤,身高33厘米,长了三年多,才有了现在这个样子,而正常情况下,三岁多女孩应该身高100厘米左右,体重15公斤左右。

刘兴莲说,她们从未想过放弃,虽然经济拮据,但一家人会尽全力为小小治病。新华社发

### 多方谴责叙利亚哈马惨案

#### 我外交部:彻底调查 严惩凶手

据新华社北京7月14日电 外交部发言人刘为民14日就叙利亚再次发生屠杀平民事件答记者问说,中方强烈谴责任何残害无辜平民的行为,希望有关事件得到彻底调查,凶手得到应有惩罚。

有记者问,据报道,叙利亚哈马地区日前再次发生屠杀平民事件,造成200多人死亡。中方对此有何评论?

刘为民说,中方注意到有关报道。中方强烈谴责任何残害无辜平民的行为,希望有关事件得到彻底调查,凶手得到应有惩罚。当前政治解决叙利亚问题正处在关键阶段,我们再次敦促叙利亚有关各方采取切实措施,立即停止一切暴力,切实保护平民,全面落实和执行安南“六点建议”,叙利亚问题“行动小组”外长会议公报和安理会有关决议。

#### 潘基文:严防悲剧继续上演

据新华社联合国7月13日电 联合国秘书长潘基文13日发表声明,对叙利亚中部哈马地区特雷姆萨镇12日发生“可怕”的大量平民遇害事件表示愤慨。

潘基文呼吁联合国所有会员国采取“共同、果断的行动”,立即、全面防止悲剧在叙利亚继续上演。他说,安理会各理事国应在叙利亚问题“行动小组”公报基础上,根据其承诺采取相关行动。

声明说,潘基文与安南当天联合致信安理会,再次紧急呼吁安理会坚持执行其决定,向叙利亚所有各方发出有力的信号:不遵行者将面临严重的后果。

#### 躲避暴雨及次生灾害

### 日本西南部疏散40万人

据新华社电 日本西南地区四县14日下达疏散命令或建议,要求超过40万人离开原有住所,以躲避暴雨及其次生灾害。

日本气象厅14日警告,当天最大降雨量为每小时超过110毫米,可能在九州岛引发更多山体滑坡和洪水。

接连受暴雨袭击的日本九州北部地区14日凌晨再次遭遇特大暴雨,引发河水泛滥。

日本气象厅预告说,九州南部地区每小时降雨量可高达80毫米,气象厅由此发出警惕地质灾害的最高级别预警。